

Gródek nad Dunajcem 18.08.2026 r.

WIRT.271.15.2026

**Wszyscy Wykonawcy
biorący udział w postępowaniu
o udzielenie zamówienia publicznego**

Dotyczy: wyjaśnienia treści SWZ

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2026 r., poz. 793 z późn. zm.), Zamawiający przekazuje treść zapytań bez ujawniania źródła, wyjaśnia oraz udostępnia informacje na stronie internetowej prowadzonego postępowania:

Pytanie 1:

Czy Zamawiający dysponuje zezwoleniem na magazynowanie i przetwarzanie odpadu w postaci materiału z rozebrania i frezowania nawierzchni asfaltowych zgodnie z Ustawą z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach wraz z późniejszymi aktami zmieniającymi?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że materiał uzyskany w wyniku frezowania istniejącej nawierzchni bitumicznej, w przypadku gdy posiada status odpadu, podlega przepisom ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach.

Zamawiający nie przewiduje konieczności samodzielnego magazynowania ani przetwarzania przedmiotowego odpadu. Gospodarowanie destruktem asfaltowym, w tym jego magazynowanie, transport oraz ewentualne przetwarzanie w celu utraty statusu odpadu, należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami, przez podmiot zobowiązany do uzyskania stosownych zezwoleń, jeżeli obowiązek taki wynika z przepisów.

Zamawiający dopuszcza wykorzystanie destruktu asfaltowego pozyskanego w ramach realizacji przedmiotowego zamówienia do wykonania poboczy, pod warunkiem spełnienia wymagań określonych w obowiązujących przepisach oraz dokumentacji projektowej

W przypadku gdy dla planowanego sposobu zagospodarowania destruktu wymagane będzie zezwolenie na jego przetwarzanie, obowiązek uzyskania takiego zezwolenia spoczywa na podmiocie dokonującym przetwarzania odpadu.

Jednocześnie Zamawiający dopuszcza zastosowanie procedury utraty statusu odpadu dla destruktu asfaltowego, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 23 grudnia 2021 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków utraty statusu odpadów dla odpadów destruktu asfaltowego (Dz.U. z 2021 r. poz. 2468), o ile zostaną spełnione określone w tym rozporządzeniu wymagania.

Pytanie 2:

Prosimy o informację do kogo należy materiał pozyskany z rozbiórki nawierzchni bitumicznej?

Odpowiedź:

Materiał pozyskany z frezowania istniejącej nawierzchni bitumicznej pozostaje własnością Zamawiającego. Wykonawca zobowiązany jest do jego zagospodarowania zgodnie z dyspozycjami Zamawiającego.

Zamawiający dopuszcza, aby destruktu asfaltowy pozyskany w ramach realizacji zamówienia został wykorzystany na potrzeby wykonania poboczy w ramach przedmiotowej inwestycji, o ile jego właściwości i sposób zastosowania będą zgodne z wymaganiami dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych oraz obowiązujących przepisów.

„Przebudowa drogi gminnej Jelna - Niwy - Kawiory nr 290692 K w km 0+200 do 1+474”

W przypadku niewykorzystania całości destruktu do wykonania poboczy, pozostała ilość materiału zostanie zagospodarowana w sposób wskazany przez Zamawiającego, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający dopuszcza wykonanie poboczy z destruktu asfaltowego?

Odpowiedź:

Tak. Zamawiający dopuszcza wykonanie poboczy z wykorzystaniem destruktu asfaltowego pozyskanego z frezowania istniejącej nawierzchni.

Wykorzystanie destruktu jest dopuszczalne pod warunkiem, że materiał będzie nadawał się do zastosowania w tym celu oraz zostaną spełnione wymagania techniczne określone w dokumentacji projektowej, specyfikacjach technicznych wykonania i odbioru robót oraz obowiązujących przepisach. Sposób wykonania poboczy, w tym przygotowanie podłoża, wbudowanie, zagęszczenie oraz uzyskanie wymaganych parametrów technicznych, należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową

Wykorzystanie destruktu asfaltowego do wykonania poboczy nie stanowi podstawy do zwiększenia wynagrodzenia Wykonawcy, jeżeli mieści się w zakresie robót przewidzianych w dokumentacji zamówienia.

Ostateczna ilość destruktu przeznaczona do ponownego wykorzystania zostanie ustalona przez Zamawiającego w trakcie realizacji robót, z uwzględnieniem jego przydatności technicznej oraz możliwości prawidłowego wbudowania.

Zatwierdzam:

**/-/ Jarosław Baziak
Wójt Gminy Gródek nad Dunajcem**